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Lista de Questoes Comentadas

QUESTAO 49

A tabela periédica € um arranjo que permite ndo s6
verificar caracteristicas dos elementos quimicos, mas
também fazer previsdes quanto a eles. Em relagBo &
tabela periddica, analise as afirmativas abaixo.

I- De maneira geral, elementos de um mesmo grupo
apresentam o mesmo ndmero de elétrons na camada
de valéncia.

Il- Quando o subnivel de maior energia é do tipo s ou p,
o elemento & classificado como de transigéo. o s

- O elemento que tem a configuragio eletrdnica 3s3p
em sua camada de valéncia & um halogénio.

V- O atomo de oxigénio possui mais niveis de energia
ocupados do que o dtomo de sillcio.

Assinale a opgao correta.

{A) Apenas as afirmativas |, Il e IV s&o verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |, lll & IV s&o verdadeiras.
{C) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e IV s&o verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas |l e |ll s&o verdadeiras.

Comentarios
Vamos analisar as afirmacdes.

| — E isso mesmo. O que define o grupo é a configuracdo da camada de valéncia. Elementos de um
mesmo grupo normalmente possuem o mesmo numero de elétrons na camada de valéncia.

Il — Esses sdo os elementos representativos. Afirmacado incorreta.

IIl — Isso mesmo. Os halogénios possuem 7 elétrons na camada de valéncia, que é o que acontece
na configuracdo 3s23p°. Afirmac3o correta.

IV — O atomo de oxigénio estd no segundo periodo, portanto, tem apenas 2 niveis de energia
ocupados. Por outro lado, o 4tomo de silicio esta no terceiro periodo, portanto, tem 3 niveis de energia
ocupados.

POSSIBILIDADE DE RECURSO: como a prova ndo forneceu tabela periddica, é possivel elaborar o seguinte
recurso.

Prezado Examinador, com a devida vénia, venho interpor recurso contra a questao 49. O item IV
perguntou:

“IV — O dtomo de oxigénio possui mais niveis de energia ocupados que o silicio”

Porém, como a prova ndo forneceu a tabela periédica nem o nimero atomico dos elementos,
ficaria impossivel determinar a configuracao eletrénica dos elementos, e, com isso, saber quantos niveis
de energia estdo ocupados.
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Entendo que ndo é razoavel esperar que o candidato saiba todos os nimeros atdmicos de todos
os elementos quimicos. Peco, portanto, anulacdo do item devido a falta de dados necessarios para
resolvé-lo.

Gabarito: B

QUESTAOC 50

O tungsténio & um importante material para a indistria
naval, pois & usado como eletrodo para a soldagem de
materiais metélicos. Com relagdo a esse material, &
INCORRETO afirmar que:

(A) seu atomo apresenta baixa energia de ionizagao,
guando comparado ao flior e nebnio.

(B) guando no estado sélido, sdo 6timos condutores de
corrente elétrica e de calor.

{C) & um dos elementos quimicos de maior ponto de
fusdo da tabela periddica.

(DY ao passar por polimento, € um material que apresenta
brilho e cor acinzentada.

(E) seus &Atomos ligam-se entre si com Angulos
especificos, seguindo a regra do octeto.

Comentarios
Vamos analisar as afirmacdes.

a) O tungsténio é um metal, portanto, tem baixa energia de ionizacdo comparado a outros
elementos.

b) por ser um metal, o tungsténio é um excelente condutor de calor.
c) De fato, o tungsténio é o elemento que possui maior ponto de fusdo da tabela periddica.
d) Por ser metal, ele tem brilho metalico caracteristico. Afirmacao correta.

e) O tungsténio é um metal de transi¢cdo, portanto, ndo obedece a regra do octeto. Afirmacgao
incorreta.

POSSIBILIDADE DE RECURSO: como a prova nao forneceu tabela periddica, é possivel elaborar o seguinte
recurso.

Prezado Examinador, com a devida vénia, venho interpor recurso contra a questdo 50. A questdo
abordou as propriedades do tungsténio. Inclusive, o gabarito oficial aponta para:

“e) seus atomos ligam-se entre si com angulos especificos, seguindo a regra do octeto.”

A razdo para isso é que, como o tungsténio é um metal de transicdo, ele ndo segue a regra do
octeto. Além disso, ndo ha angulos especificos na ligacdo metalica.

Porém, como a prova ndo forneceu a tabela periédica nem o nimero atomico dos elementos,
ficaria impossivel determinar a configuracdo eletrénica do tungsténio, e, com isso, determinar que o
elemento é um metal de transicdo.
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Como ndo é razoavel esperar que o candidato saiba os nimeros atémicos dos elementos quimicos,
peco a anulacdo do item devido a falta de dados necessarios para resolvé-lo.

Gabarito: A
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